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EXERCICE 1 6 points
Commun a tous les candidats

1. a. Voiralafin.

b. Une équation de la tangente au point d’abscisse 6 est y— f(6) = f'(6)(x—6) < y-3 =
2(x-6) <= y=2x-12+3 < y=2x-9.

c. Voir ala fin.

2. a. La fonction exponentielle étant croissante sur [0; 6], la fonction composée g a les mémes
variations que la fonction f, soit décroissante sur [0; 4] puis croissante sur [4; 6]
Voir les variations a la fin.
Onag0)=e/@=¢% ga)=e/@ =el =¢; g(6) =e/® =¢5.

b. Onag'(x) = f'(x) xe/ ™ = f'(x) x g(x), d’ot1 g'(0) = f'(0) x g(0) = =3 x &% = —3e®.

EXERCICE 2 5 points
Pour les candidats n’ayant pas suivi 'enseignement de spécialité

Partie A : Etude en pourcentages

1. Voir alafin.
2. a. Lacalculatrice donne y =0,28x + 8,24
b. Voir a la fin.
3. 2010 correspond au rang 6; on aura donc une part de 0,28 x 6+ 8,24 = 1,68+ 8,24 = 9,92 %.

Partie B : Etude en valeurs

)

8
1. Ona 140 x
10

0 =1,4x8,3 =11,62 milliards versés par les ménages en 2004.

2. a. Ladépense en 2010 serade 170,5 x 1,03 x 1,03 == 180,88 soit 181 milliards au milliard pres.

b. On a vu que la part des ménages en 2010 pouvait étre estimée a 9,92 % des 180,88 milliards
soit 180,88 x 0,0992 = 17,9 milliards soit environ 18 milliards d’euros payés par les ménages
en 2010.

EXERCICE 2 5 points
Pour les candidats ayant suivi 'enseignement de spécialité

A - Observation d’'une suite de nombres

1. Il semble que la limite de la suite (1) soit voisine de 20.

104,6
2. Ona

70,76
~0,676;
104,6

50,456
70,76

=~ 0,649;

=~ 0,713 : il n'existe pas de réel g tel que u,+1 = g x uy, : la suite n'est pas géométrique.

B - Ftude de la suite
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1. Onau; =0,6x161+8 =96,6+8 =104,6 et de méme u, = 70,76, uz =50,456.
Donc uy = 0,6 x 50,456 + 8 = 38,2736.
2. Pour tout entier naturel n, on a:
Un+1 = Up+1 —20=0,6u, +8-20=0,6u, —12=0,6(u, —20) =0,6v,.
Légalité v,.; = 0,6v, vraie pour tout entier n montre que la suite (v,) est géométrique de rai-
son 0,6, de premier termevy = up — 20 = 161 — 20 = 141.
3. On sait qu’alors pour tout entier 7, on a v, = 141 x 0,6".
Orv,=u;,-20 < u,=v,+20=141x0,6" +20.
4. Comme0<0,6<1,0ona r}i_r’goO,G” =0, donc:

lim u, =20. La conjecture faite dans la partie A est vraie.
n—oo

EXERCICE 3 4 points
Commun a tous les candidats

1.
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2. Ilfaut trouver p(Cn M) = p(C) x pc(M) =0,3 x0,85 =0,255.
3. Onademéme:
p(AnM) = p(A) x pa(M) =0,5%0,7=0,35;
p(BNM)=pB)xpp(M)=0,2x0,75=0,15.
D’apres la loi des probabilités totales :
p(M) = p(An M) + p(An M) + p(Cn M) = 0,35+ 0,15+ 0,255 = 0,755.

p(MmB)
p(m)
Orp(z\_4) =1-p(M)=1-0,755 = 0,245.

4. Ona p(B) =

D’autre part p(Bm]\_/[) = p(B) - p(BN M) =0,2-0,15 =0,05.

)

0,245
5. On a une épreuve de Bernoulliavec n=4 et p = p(C) =0,3.

Donc pg;(B) = ~ 0,204 0 soit 0,204 au millieme pres.

La probabilité qu’exactement trois de ces étudiants soient du profil C est égale a :
4x0,3%%x(1-0,3) =3x0,3%x0,7 =0,0756 soit 0,076 au millieme pres.

Nouvelle-Calédonie 2 novembre 2010



Corrigé du baccalauréat ES A.P.M.E.P.

EXERCICE 4 5 points
Commun a tous les candidats

Partie A

1. Lafonction g est dérivable sur [1 ; +oo et sur cet intervalle :

1 1
g'(x)=—=>0, car x > 1 > 0. La fonction g est donc croissante sur [1 ; +oo[ de g(1) = =3 aplus
I'infini puisque lim Inx = +oo.

X—+00

1 1 1 1
2. Dans [1; +oo[, g(x)=0 < lnx—g =0 < lnx= 5 <~ x=-ez2 (ou \/E).DoncS={e2}.

3. Puisque g (v/€) = 0 et que la fonction est croissante sur [y/€; +oo[, g(x) > 0 si et seulement si

x> /e.

Partie B

1. Comme xliIP x? = +oo et que xlirP (Inx—1) = 400 par produit des limites :
xllrfmf(x) = +00.
2. a. Sur[l; +oo[,ona:
1
flx)=2x2x(nx—1)+2x? x = =4xInx—4x+2x =4xInx—2x = 4x(Inx - 1) = 4xg(x).
X
b. Comme sur [1; +oo[, x>0, le signe de f'(x) est celui de g(x) vu dans la partie A.
Donc f'(x) <0sur [1; ve[;
f'(Ve)=0;
f'(x)>0sur |e; +ool.

f est donc décroissante sur [1; /€] et croissante sur [y/€; +oo].

1
Elleadoncunminimumf(\/é)=2e(ln\/_—1)+2=2e(—5 +2=2-e.

3. a. Ona f(2)=8(In2-1)+2=8Iln2-6~-0,45: f(3) =18(In3-1)+2=18In3-16 = 3,78.
Donc sur l'intervalle [2; 3], f est continue car dérivable, strictement croissante d'une valeur
inférieure a zéro a une valeur supérieure a zéro; d’apres le théoreme de la valeur intermé-
diaire elle s’annule donc pour une unique valeur a € [2; 3].

b. La calculatrice donne :
f2,2)=-0,1et f(2,3)=0,2,donc2,2<a<2,3;
f(2,21) = -0,02 et f(2,22) =0,004; donc 2,21 < a < 2,22.
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Annexes - a rendre avec la copie

Annexe 1
X 0 4 6
signe de f'(x) - 0 +
5 3
variations de f
1
Annexe 2
6 .
L | | | | | | |
| O | | | | | | |
-1 1 2 3 4 5 6 7
—_ 1 .
Annexe 3
X 0 4 6

variations de g

Nouvelle-Calédonie 4 novembre 2010



Corrigé du baccalauréat ES A.P.M.E.P.

Exercice 2

Pour les candidats n’ayant pas suivi 'enseignement de spécialité
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